

# ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΜΙΚΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΚΑΙ Ρ/ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Με την ευλογία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β', το Δευτερόθρονο Πρεσβυγενές Πατριαρχείο φιλοξενεί την συνάντηση της Μικτής Διεθνούς Επιτροπής του θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της Ορθόδοξου και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Στην σημαντική αυτή συνάντηση, η οποία θα διαρκέσει από 1<sup>ης</sup> έως 7<sup>ης</sup> Ιουνίου ε.ε., μετέχουν 24 Ορθόδοξοι και 18 Ρ/Καθολικοί εκπρόσωποι, κληρικοί και λαϊκοί θεολόγοι.

Το γεγονός αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα αφού συνέρχεται στην ιστορική Καθέδρα της Παλαιφάτου Αλεξανδρινής Εκκλησίας, στη χώρα του Νείλου, κοιτίδα του Χριστιανισμού και δημιουργό θεολογίας διά των υψιπετών σκαπανέων και στύλων της ορθής πίστεως, των Μεγάλων Πατέρων και Αγίων Αρχιεπισκόπων Αλεξανδρείας, διά της περιλάλητης Κατηχητικής Σχολής της Μ.Πόλεως, ως και διά των αχανών ερήμων που εγέννησαν τον αναχωρητισμό, τον ασκητισμό και διεμόρφωσαν οριστικώς τον υπ' ουρανόν Μοναχισμό και τους κανόνες του.

Σημειώνεται ότι η Διεθνής Επιτροπή είναι το ανώτατο επίσημο όργανο για τον «Διάλογο της Αγάπης» μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Η προειρημένη Επιτροπή συνεδρίασε για πρώτη φορά στο ιερό νησί της Πάτμου το έτος 1980 και προοδευτικά συζήτησε σε διάφορα σημεία το κόσμου μια σειρά από κρίσιμα θεολογικά θέματα με ειλικρίνεια και πνεύμα αδελφικής αγάπης.

Οι Δηλώσεις-Κείμενα που εκδόθηκαν σε αυτές τις συναντήσεις αποτέλεσαν θεμέλιο και σημείο αναφοράς για τη συνεχιζόμενη παγκόσμια συνάντηση και τον διάλογο μεταξύ των δύο Εκκλησιών. Η τελευταία συνεδρίαση της Επιτροπής πραγματοποιήθηκε στο Chieti της Ιταλίας το έτος 2016 με θέμα το Πρωτείο και την Συνοδικότητα στην Εκκλησία κατά την πρώτη χιλιετία. Η Επιτροπή συνεχίζει τις εργασίες της σχετικά με το ίδιο θέμα, κατά την δεύτερη χιλιετία.

Η επίσημη τελετή έναρξης των εργασιών της διεθνούς Μικτής Θεολογικής Επιτροπής θα λάβει χώρα αύριο, 1<sup>η</sup> Ιουνίου ε.ε., στην Αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχικού Μεγάρου Αλεξανδρείας.

*Εκ της Αρχιγραμματείας της Αγίας & Ιεράς Συνόδου  
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας*